

高校来“抢”人了,你准备好了吗

本报2015山东高考招生咨询会(滨州专场)6月26日举办

本报6月22日讯(记者 张爽)随着高考成绩即将公布,各大高校也蓄势以待准备奔赴各地抢招优秀生源,本报6月26日即将举办的2015山东高考招生咨询会(滨州专场),给学校和考生提供了交流平台,考生和家长千万不要错过。

近日,本报接到不少各地高校打来的咨询电话,对于滨州的生源质量给予了肯定,确定参与本届高考招生咨询会。一位北京高校的负责人表示,去年在滨州招收的考生各方面素质都非常好,在学校也是表现出色,所以今年的高招会愿意继续参加,以求

好的生源。

截至目前,已有五十余所高校确定参与6月26日综合场的高考招生咨询会。作为本市规模最大、参展学校最多、最权威的高招会,考生在家门口就能够全面、直接地了解各高等院校的招生政策、专业优势和办学特色等信息。现场将设有

普通高校、独立学院、中外合作办学、留学、培训等专区,以满足不同考生的需求,同时现场的专家老师也会为考生提供填报志愿的参考,降低考生填报风险。

本报高考招生咨询会已成功举办两届,使滨州数万名考生受益,同时也给广大滨州考生和家

长留下了深刻的印象。每年的高招会,考生和家长都翘首以盼,广大考生和家长如果有问题需要咨询,请致电本报高招会专线:0543-3211123,0543-3210008,招商热线:0543-3262626。

地址:黄六渤七向南100米路东盛通人力资源服务中心。

北海城乡环卫实现全建制托管

现在由专业的保洁公司进行无死角、全覆盖、全自动化全天候保洁

滨州北海经济开发区按照“四化三统一”,即市场化运作、企业化管理、购买化保洁、专业化服务,垃圾统一收集、统一转运、统一处理的工作思路,于5月18日正式与山东寰海城市建设有限公司签订农村环境卫生全托管合同,按照合格一个、托管一个的要求,截止到6月12日实现了环卫保洁整建制全托管。

本报记者 谭正正 通讯员 王树成 张秀华



北海干净的路面,整洁的路边沟。

全区2.6万名群众参与环境卫生清理

为按照既定目标完成托管,滨州北海经济开发区把5月份定为环境卫生集中整治月。全区2.6万名群众参与环境卫生清理率达到85%以上,马山子镇70名包村干部、110名村干部,分工负责,盯靠在现场,督导组分片每天督导,并在政府门户网站每天写真实性通报进展情况、存在的问题和典型做法。

各村根据“一清二净三治”的标准集中人员、机械,对村主干道及沿街街巷可视范围内杂草杂物、面源垃圾、卫生死角进行彻底清理,并在村外规划设立畜禽养殖小区和柴草堆放点,喷洒灭草剂,防止杂草再生。一些多年甚至几十年未清理的柴草垃圾、污水沟渠得到了彻底清理,城乡面貌焕然一新。

“我们坚持全党动员、全民发动,对村内的存量垃圾,三大堆彻底清理,然后交给专业保洁公司保洁。”滨州北海经济开发区马山子镇城乡环卫一体化办公室主任李福春说,“我们按清理后的标准对保洁公司保洁效果进行考核,同时引导群众珍惜劳动成果,自觉维护环境卫生。”

垃圾清运车10分钟清理30多个垃圾箱

在滨州北海经济开发区辛庄村,记者看到开车的师傅将垃圾箱推到垃圾清运车旁,垃圾清运车通过自动升降装置很快就完成了垃圾倾倒,该村30多个垃圾箱在不到10分钟的时间就全部清理完毕。

集起来,再用三轮车运到村外,有时垃圾掉到路上又脏又臭,还得重新清理一遍,很麻烦。”马山子镇辛庄村保洁员李全愈说,“现在保洁公司的垃圾清运车自动倾倒垃圾箱,我们保洁员再也不用那么费事了。”李全愈原来就是辛庄村保洁员,这次又被保洁公司聘

为保洁员,就像他说的,“两种保洁员的生活是截然不同的。”

“现在我们村和城市一样了,专业大公司打扫卫生,街道上连土珠也见不到了,有花有草更漂亮了,村容村貌变好了,心里甭提多舒坦了。”该区辛庄村村民李保新高兴地说。

滨州餐饮系列谈①

滨州餐饮发展喜忧参半

高端餐饮-11.9%增长,大众餐饮+11.9%增长

近日,滨州市烹饪协会、滨州市旅游饭店协会组织滨州市餐饮酒店行业一代表,到东营市一家亲餐饮管理有限公司和潍坊市鲁香园餐饮集团进行学习考察,滨州市酒店的管理者们希望可以借此机会学习到更好的发展思路和经验。记者也随考察团一行,并专访了本次活动的主要组织者滨州市烹饪协会执行会长、中国餐饮业高级职业经理人、山东省首席技师王俊学。本期内容主要介绍滨州市餐饮行业面临的问题和困境,下一期将主要介绍滨州市餐饮行业如何走出困境和成功案例。

本报记者 韩志伟

1 餐饮大众化需求旺盛,高端餐饮依旧疲软

王俊学给记者提供了一组数据,直观地反映了滨州市目前的餐饮发展情况。一是滨州大众餐饮迅速发展,收入达86.91亿元,增长11.9%,高于全国9.7%平均增长水平;二是大中型酒店面临“四高一低”以及经济发展趋紧,供大于求,竞争激烈等内外部环境,同去年相比呈-11.9%的负增长态势。

在记者与参团的各家餐饮店管理者交流中了解到,中央“八项规定”出台后,公务接待、公款消费直线下降,再加上滨州还不是旅游城市,对滨州大中型酒店影响较大,2013年其营业额多数降

低了30-50%。高端餐饮虽然积极转型,但是受大环境影响,再加上摆脱高端餐饮结构框架,与市场形成契合点并非一日之功,而房租、人工等成本又持续走高,这些都使得其向大众化转型之路困难重重。部分高端餐饮在转型之后降低了人均消费水平,上座率有所回升,但是企业利润却明显下滑。

王俊学分析称,大众化餐饮由于刚性需求而增长比较稳定,更因其经济实惠、方便快捷的特点越来越得到市场的认可和欢迎,成为推动整个滨州餐饮行业发展的中流砥柱。

2 滨州餐饮业营销方式管理机制存问题

据王俊学介绍,滨州市餐饮业仍然面临着不少困难,包括营销方式、管理机制、发展模式等诸方面都存在诸多问题,其中主要困境仍然是“四高一低”,即成本高、食品安全、消费投诉率高,媒体曝光风险高,经营收入难增长,获利能力低。同时,随着各省市公布了2014年的最低工资标准,人力成本逐年上升的趋势将不可逆转。加之房租的持续上涨将挤压行业效益的提升,使餐饮业扩张面临一定约束。

滨州餐饮业还存在着结构失衡,不适应新形势下消费需求变化的现

象。王俊学说道,由于餐饮行业连续30多年高速发展,不可避免带来粗放经营、畸形发展的现象。餐饮市场的档次整体布局失衡,不能满足不同层次消费群体的需要。在公款消费、追求奢华之风的背景下,高端餐饮企业发展高于实际需要,而实惠快捷的早、中、晚餐供给较少,不能满足群众需要。菜品供应低、中、高档的比例失调,物美价廉的家常菜品种不够,不少餐饮业盲目追求高档,重眼球、轻口味,过于追求装盘器皿,夸张点缀,舍本求末,失衡的供求结构。